

# Lo que debe y puede representar la paz

Desde una posición desapasionada, serena y realista, va a enfrentarse España con esta paz mundial que prácticamente parece haber llegado ya aunque legalmente le falten algunos requisitos. Con esta paz que debe ser para el mundo la entrada definitiva en una Era nueva de hermandad humana, de fraternidad y de justicia internacional que merezca, por lo que para los hombres represente, los inmensos sacrificios que con esta contienda ha exigido de las Naciones, pero no una paz que venga a significar, como la que ha separado el fin de la anterior guerra mundial en 1918 del principio de la que ahora termina, en 1939, la sola preocupación y el solo destino de permitir a los pueblos restaurarse de la sangría y disponer para el nuevo y descomunal choque, hoy periclitado.

Lo que la paz debe representar para el mundo será, si lo representa, la mejor justificación de la lucha. Cuando cada uno de los pueblos que en ella han participado tomaron las armas, su decisión fue justificada más por los objetivos que se perseguían que por los agravios que se acumulaban sobre el enemigo; es que la guerra era entonces para ellos el único medio de conseguir la paz futura y con ella, la libertad, la dignidad y la prosperidad de sí mismo y del mundo entero. No hay duda, pues, de que en esta hora feliz de la paz, alejados para todos incluso para los que no hemos luchado, la ocupación de los países vencedores debe ser y es convertir la etapa que se inicia en la cristalización de todos aquellos planes expuestos en las horas difíciles y en la ocupación definitiva y decisiva de todas las metas que entonces se esbozaron. Si la fidelidad estricta a esta actitud y las posibilidades de servirlos, vienen a nutrir esta paz que hoy cae sobre el mundo como una bendición, incluso los pueblos que más dolor sufrido verán recompensado en cierto modo su dolor por tantos dolores, al entrar en la época que soñaron y a la que ofendieron vidas y bienes en anticipado agradecimiento.

Para garantizar una paz no basta la guerra. Desgraciadamente el hombre, nuestra generación misma, tiene la experiencia próxima fallida de la anterior contienda mundial, esta gran calamidad en cuyo vientre iba en embrión está ahora terminada. Si entonces no se logró deducir de lo terrible de la lucha ninguna vacuna contra nuevos choques armados entre las Naciones, está claro que hoy han de superarse celosa y cuidadosamente todos los errores de los que pudieran deducirse ciertos semejantes. Aquella guerra dejó a todos los países cansados dentro de su alegría de vencedores o de su dolor de vencidos, pero no les convenció de la posibilidad de hallar cauce y solución para sus problemas y diferencias por caminos pacíficos ni les inclinó a una mayor fidelidad a la justicia interna y externa sobre la que se esar una paz duradera, fuerte y eficaz. Lo último que podemos desear los españoles y el último que desea el mundo es que la guerra actual haya abierto camino a otra experiencia sin valor definitivo y que la paz presente se halle de nuevo cuajada de preocupaciones y preparativos bélicos con la vista y el pensamiento puestos en ser fuertes y hallarse bien situados por sí otra vez se apela a las armas.

Las guerras, no hay duda, tienen efectos remotos y se debor a ellos más que a las causas inmediatas que se quieren señalar para esconder los verdaderos orígenes de la lucha. El primero de éstos es, en verdad, la injusticia internacional que, como la injusticia en cualquier otro orden, produce un cáncer que a la larga atrae la muerte sobre la paz. Aparte ella, que es preciso evitar en todos los órdenes, lleva a los pueblos a la guerra la perpetuación de odios y resentimientos entre las Naciones, celosamente mantenidos por gentes interesadas, que si en un momento dado pudieron enfrentarse interesada a todos no alimenten en el corazón de las masas sentimientos que puedan poner en marcha su fuerza en cuanto dispongan de ella.

El mundo necesitaba tanto de la paz que cuando ésta llega todos debemos esforzarnos porque signifique para la Humanidad la satisfacción exigible a tantas desdichas y a tantos dolores; por ello deben luchar hoy los pueblos y por ello luchará España, que si no intervino arma al brazo en la contienda pasada participará, pese a todo, en esta empresa común y universal de hacer la paz fecunda para el mundo, empresa que no puede monopolizar nadie porque el porvenir y el bienestar de la Humanidad a todos nos atañe. Saludemus la paz sin reservas y con toda la esperanza que en las cosas humanas podemos poner quienes vivimos entre hombres; elevemos al Cielo nuestra fervorosa oración porque de lo alto se derrame sobre todos los gobernantes y sobre todos los pueblos, esa ayuda e inspiración a la cual no es posible salvar; las enormes dificultades que, pese a todo, ha de traer esta Era nueva, que puede y debe ser muchísimo más feliz que la que se ha querido cerrar con la guerra última.

## "La declaración de Postdam contiene un rencoroso ataque contra el Gobierno español"

### "El crimen de España ha sido no someterse a las consignas de la dictadura de Stalin"

Interesante editorial del periódico norteamericano "The Tablet"

Nueva York, 13. — El semanario católico "The Tablet" ha publicado un editorial en el que comenta las conclusiones de la conferencia de Postdam y alude a España, "país con el que, nosotros, los americanos, estamos en paz, que ha sido neutral durante la guerra y que sigue sus asuntos de una forma bastante más satisfactoria a los que se califican de liberados. La declaración de Postdam contiene un rencoroso e inmerecido ataque contra el Gobierno español, en tanto que ignora la tiranía que existe en otros muchos países; y ese ataque sirve para que de punta a punta de los Estados Unidos los periódicos y las emisoras de radio arremetieran contra España.

Sin embargo, esos mismos periódicos y esas mismas radios se pasan la mayor parte del tiempo elogiando los propósitos de paz de la Liga de las Naciones y afirmando que esa Liga no quiere inmiscuirse en la soberanía de ninguna nación.

¿Por qué entonces — se pregunta "The Tablet" — todo este organismo asaltó contra un país cristiano, asalto invariablemente sostenido por elementos antirristianos, muchos de ellos obedientes a Rusia?

El semanario termina diciendo: "El crimen de España ha sido no someterse a las consignas de la dictadura de Stalin y no pegarse al mismo régimen de libertad que hoy existe en Polonia, Finlandia, Estonia, Letonia, Lituania, Austria, Checoslovaquia, Hungría, Yugoslavia, etc., etc." — Efe.

# Mediterráneo

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

AÑO VIII — CASTELLON DE LA PLANA, MARTES 14 DE AGOSTO DE 1945.—NUMERO 2.232 — 25 CENTIMOS

## TRUMAN DICE QUE CONTINUA LA GUERRA CONTRA EL JAPON

### El final de la contienda será anunciado por el presidente norteamericano

#### Parece ser que los aliados lanzarán un nuevo "ultimatum"

Washington, 13. — La terminación de la guerra en el Pacífico será anunciada al pueblo norteamericano por el presidente Truman en un discurso, retransmitido por todas las emisoras yanquis. Acto seguido se leerá la proclama oficial, según declaraciones hechas a los periodistas por el secretario de Prensa de la Casa Blanca.

Agregó que la guerra continúa y que hasta que el Japon no acepte la rendición no se dará la orden de "alto el fuego". Al contestar a la pregunta formulada por un periodista, declaró que, probablemente, el día de la victoria no se producirá hasta dos o tres días después de la rendición del Japon, si es que se rinde. "El fin de la guerra — dijo por último — llegará cuando el Gobierno japonés firme las condiciones de rendición y no antes." — Efe.

Washington, 13. — La misteriosa noticia urgente sobre la rendición del Japon, transmitida ayer tarde por los circuitos de la Agencia United Press y desmentida después por la propia Agencia, provocó gran revuelo. A los diez segundos de haberla recibido, todas las emisoras de radio norteamericanas interrumpieron sus programas para difundirla e inmediatamente comenzaron a sonar los centenares de teléfonos instalados en el cuarto de la prensa de la Casa Blanca pidiendo confirmación de la noticia. A los sesenta segundos los corresponsales habían desmentido la información. Minutos más tarde, las emisoras difundían el mensaje oficial.

Entretanto, el anuncio de la rendición japonesa había sido recogido en el Canadá y en casi todas las Repúblicas suramericanas, donde las emisoras nacionales comenzaron a repetirlas entusiasmadamente. En Buenos Aires, las sirenas de los periódicos "La Prensa" y "La Nación", que sólo funcionan en momentos muy excepcionales, lanzaron su estridente sonido y la multitud que se agolpa en las calles entorpeció.

En el Canadá, la Radio Nacional empezó a difundir el discurso pronunciado por el primer Ministro, Mackenzie King, que había sido preparado para el anuncio de la rendición, en el que se proclamaba el domingo próximo como día de oración y de acción de gracias. Al recibimiento de la noticia misteriosa, las oficinas de la United Press en Washington comunicaron con la policía del Estado y con la comisión federal de Comunicaciones para que éstas averiguaran quién había sido el que utilizó los circuitos de la Agencia para transmitir una falsa noticia. — Efe.

Estocolmo, 13. — Aunque los círculos oficiales nada dicen sobre el particular, parece que se confirma la noticia de que el emperador Hiro Hito se ha dirigido al rey de Suecia para que éste actúe como intermediario en las negociaciones de rendición japonesa, ya que Hiro Hito desea actuar por intermedio de persona de cuna real y no hay nadie más indicado para ello que Gustavo V. — Efe.

Estocolmo, 13. — Circulan rumores en esta capital de que el rey Gustavo ha recibido un mensaje personal de Hiro Hito. Todas las personas estrechamente relacionadas con el Gobierno, incluso el ayudante del monarca, ignoran por completo el fundamento de tales rumores. — Efe.

## El ex-presidente norteamericano Hoover, denuncia el peligro comunista

### "Veinte naciones - dicen - han caído ya en las garras del comunismo"

Washington, 13. — El ex presidente de los Estados Unidos, Herbert Hoover, uno de los principales jefes del partido republicano norteamericano, ha denunciado públicamente el alza de la marea comunista, que está sumergiendo a Europa, y pidió a su país que reaccione y reafirme su fe en su sistema tradicional de libertad política y económica.



"América — agregó — constituye hoy la última esperanza de los hombres libres, pues el comunismo, en sus diversas formas e impulsado por la miseria, que es consecuencia de la guerra, se extiende por Asia y Europa. Una veintena de naciones han caído ya en las garras del comunismo y media docena de países, que antes amaban la libertad, se han pasado al socialismo."

Finalmente, dijo que el pueblo norteamericano, amante de la libertad, debe estar prevenido contra todas las campañas de propaganda socialista y comunista. — Efe.

Estocolmo, 13. — El general Douglas Mac Arthur, comandante en jefe de las fuerzas de tierra aliadas en el Pacífico, ha sido designado para desembarcar en territorio metropolitano japonés y recibir, en nombre de los aliados, la rendición oficial nipona, según declararon los círculos generalmente bien informados de la capital norteamericana. — Efe.

Estocolmo, 13. — Aunque los círculos oficiales nada dicen sobre el particular, parece que se confirma la noticia de que el emperador Hiro Hito se ha dirigido al rey de Suecia para que éste actúe como intermediario en las negociaciones de rendición japonesa, ya que Hiro Hito desea actuar por intermedio de persona de cuna real y no hay nadie más indicado para ello que Gustavo V. — Efe.

Estocolmo, 13. — El general Douglas Mac Arthur, comandante en jefe de las fuerzas de tierra aliadas en el Pacífico, ha sido designado para desembarcar en territorio metropolitano japonés y recibir, en nombre de los aliados, la rendición oficial nipona, según declararon los círculos generalmente bien informados de la capital norteamericana. — Efe.

Estocolmo, 13. — Aunque los círculos oficiales nada dicen sobre el particular, parece que se confirma la noticia de que el emperador Hiro Hito se ha dirigido al rey de Suecia para que éste actúe como intermediario en las negociaciones de rendición japonesa, ya que Hiro Hito desea actuar por intermedio de persona de cuna real y no hay nadie más indicado para ello que Gustavo V. — Efe.

## DE GAULLE VISITARA EE. UU. INVITADO POR TRUMAN

Washington, 12. — El Presidente Truman ha invitado al general De Gaulle a visitar oficialmente los Estados Unidos. La visita se celebrará durante la última semana de este mes. El Ministro de Asuntos Exteriores Bidault, acompañará al general De Gaulle. — Efe.

Estocolmo, 13. — Aunque los círculos oficiales nada dicen sobre el particular, parece que se confirma la noticia de que el emperador Hiro Hito se ha dirigido al rey de Suecia para que éste actúe como intermediario en las negociaciones de rendición japonesa, ya que Hiro Hito desea actuar por intermedio de persona de cuna real y no hay nadie más indicado para ello que Gustavo V. — Efe.

Estocolmo, 13. — Aunque los círculos oficiales nada dicen sobre el particular, parece que se confirma la noticia de que el emperador Hiro Hito se ha dirigido al rey de Suecia para que éste actúe como intermediario en las negociaciones de rendición japonesa, ya que Hiro Hito desea actuar por intermedio de persona de cuna real y no hay nadie más indicado para ello que Gustavo V. — Efe.

Estocolmo, 13. — Aunque los círculos oficiales nada dicen sobre el particular, parece que se confirma la noticia de que el emperador Hiro Hito se ha dirigido al rey de Suecia para que éste actúe como intermediario en las negociaciones de rendición japonesa, ya que Hiro Hito desea actuar por intermedio de persona de cuna real y no hay nadie más indicado para ello que Gustavo V. — Efe.

Estocolmo, 13. — Aunque los círculos oficiales nada dicen sobre el particular, parece que se confirma la noticia de que el emperador Hiro Hito se ha dirigido al rey de Suecia para que éste actúe como intermediario en las negociaciones de rendición japonesa, ya que Hiro Hito desea actuar por intermedio de persona de cuna real y no hay nadie más indicado para ello que Gustavo V. — Efe.

## León Blum quiere hacer del socialismo un partido nacional

París, 13. — León Blum intervino inesperadamente en la discusión sobre la reorganización del partido socialista francés, habida en la sesión dominical del Congreso que se celebra aquí, para abogar por la mayor autoridad del Comité Nacional Ejecutivo sobre las organizaciones de todo el país y por la ampliación de la base del partido "que, de llevarse a cabo, lo transformará de partido de clase en partido nacional, al que se sienten atraídos la mayor parte de los profesionales y los elementos católicos evangelizados".

"Es necesario mayor disciplina interna — afirmó — para poder competir con el disciplinadísimo partido comunista." — Efe.

## El Ministro de Asuntos Exteriores recibe a varios representantes de países extranjeros

San Sebastián, 13. — El Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha recibido esta tarde en su despacho del Ministerio de Jornada, a los embajadores de Inglaterra, de Portugal y del Brasil.

También recibió al Ministro plenipotenciario de Holanda y a los encargados de Negocios de Suecia y Yugoslavia. — Cifra.

## Comienza en la Coruña la construcción de un grupo de 400 viviendas

La Coruña, 12. — Hoy, fué bendecida y colocada la primera piedra del grupo de viviendas protegidas "Juan Canalejo", que lleva el nombre del fundador de la Falange coruñesa, y que será construido por el Grupo Sindical Hogar y Arquitectura en la falda del monte Santa Margarita. Al acto asistieron el Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, representantes del Capitán General de la Región y del Gobernador Militar, Jefe Provincial de Sindicatos, jefes de la Obra del Hogar y otras autoridades y representaciones, así como los familiares de Juan Canalejo y numeroso público, constituido principalmente por beneficiarios de las futuras viviendas. La ceremonia comenzó con el acto de colocación y bendición, que fué firmado por las autoridades y jerarquías. El documento se depositó bajo la primera piedra, que fué sentada seguidamente, precediendo a echar las primeras paletadas de cemento las mismas autoridades y jerarquías.

En la bendición ofició el abad de la Colegiata y Asesor Provincial de Sindicatos, don Santiago Fernández. Acto seguido fueron puestos cinco barrenos para iniciar simbólicamente el comienzo de las obras, que ya no se interrumpirán hasta su terminación. El grupo constará de cuatrocientas viviendas y un magnífico hogar sindical. Las viviendas están divididas en tres clases; tipos a, b y c; el primero, de dos plantas, y los otros, de una sola planta. Las rentas mensuales serán de 150, 135 y 90 pesetas respectivamente. El presupuesto total de las obras, que deberán finalizar en un plazo máximo de dos años, es de 17 millones y medio de pesetas. El grupo ocupará una extensión de 19 mil metros cuadrados aproximadamente, y la superficie será urbanizada y dotada de jardines y otras comodidades para los vecinos. El año próximo serán entregadas, probablemente las primeras doscientas viviendas. Al mismo tiempo, dada la rapidez con que han sido asignadas y el elevado número

## Indalecio Prieto reconoce el fracaso de los políticos emigrados

Nueva York, 13. — Indalecio Prieto, en unas declaraciones que sus amigos particulares y políticos, se ha mostrado pesimista en alto grado sobre las posibilidades de una restauración republicana en España.

"Nosotros, los políticos revolucionarios emigrados — dijo — por una razón o por otra estamos, todos completamente fracasados y desorientados; no volveremos a desempeñar ningún papel en España incluso en el caso de que se restableciera la República."

Indalecio Prieto a la muerte de José Antonio, a la vez calificado de desastoso. — Efe.

## Los rusos, a 400 kilómetros de Pekín

London, 13. — La Agencia de Información nipona anuncia que los tropas soviéticas, avanzando en una nueva dirección, han llegado a las proximidades de Bristol, importante ciudad de la antigua provincia china de Jehol en el territorio del Manchukuo y que solo dista 400 kilómetros de Pekín. — Efe.



# La colonia inglesa en Tánger, satisfecha de la conducta de las autoridades españolas

## Así lo proclama un artículo del "Daily Mail"

Por su interés y referir a un tema de gran importancia en los momentos presentes, recogemos de "La Voz de España" de San Sebastián esta crónica.

Tánger. — (Crónica especial de LA VOZ DE ESPAÑA). Con especial placer se ha leído por todos los residentes en esta ciudad el bello e interesante artículo, aparecido en el "Daily Mail" londinense, el día 13 de agosto, referente a la conducta de las autoridades españolas en esta zona. Por la claridad y gracia a un tiempo que posee, bien merece la pena de ser divulgado en toda su integridad. El artículo, que lleva el título de "The English in Tangier", es como sigue:

## LAVAL comparece ante el juez de Instrucción

Paris, 13. — Pierre Laval ha comparecido esta mañana ante el juez de Instrucción, Pierre Beteille, y presentó la apertura de una maleta que contiene documentos importantes relacionados con su proceso.—Efe.

## CRONICA DE ARGEL

Argel. (Crónica especial transmitida por radio). — El descubrimiento de la bomba atómica, no podía dejar de tener grandes repercusiones en Francia, ante todo, la aparición de esta nueva arma, ha arrancado a las "esferas competentes" una declaración, según la cual, Francia dispone de minerales radioactivos en cantidades importantes y es capaz de producir uranio en proporciones no despreciables.

En Madagascar, efectivamente, existen muchos minerales ricos en esta materia prima para la producción de energía atómica, la betaíta y la atunita. El primero es el que más abunda en la isla. La betaíta, fué hallada no lejos de la ciudad de Betaíta, de la que toma su nombre. La atunita ha sido descubierta en distintas regiones aluviales de Madagascar. Estos dos yacimientos están en explotación desde hace largo tiempo. En 1926, gracias al aprovechamiento de estos materiales, Madagascar ocupaba el quinto lugar en la producción mundial de radio. Se obtienen además, anualmente, muchas toneladas de betaíta y otros minerales radioactivos.

El punto de vista español es el que se cree... La ocupación de Tánger se ha desarrollado al mismo tiempo de la independencia de esta zona, y por tanto no hay dificultad que poner a la retirada de las tropas españolas.

La colonia británica sabe que no ha sido siempre muy bien tratada por los españoles. Las tropas españolas al entrar en Tánger, en 1925, se llevaron consigo a las fronteras francesas, y las que quedan, están extraordinariamente disciplinadas.

Los ingleses no pueden olvidar, asimismo, que el nuevo con-

trato alemán fué cerrado en defensa del Estatuto Internacional y que cuando los árabes, suspirados por los alemanes, empezaron a cobrar los impuestos, gastándose el dinero percibido dentro de la zona marroquí.

Recuerdos de este género no hacen más fácil la solución unilateral de este problema. Estamos seguros de una cosa: si los negociadores de Tánger tuviesen aquí sus discusiones y las alterases con los entremeses y buena mesa — camarones, espárragos, pimientos verdes y huevos — para proseguir abundante pescado y carne, sazónado con buen vino, jerez, brandy, ron y whisky — estamos los que aquí residimos seguros, que después de unos días no habría problema en Tánger.

El autor de este artículo, John Fisher, es muy cotizado en los medios internacionales de esta ciudad, a la que recurren a menudo para maravillosamente bien informados en esta zona, especialmente británicos, quienes que han sido interpretados en su manera de pensar y sentir maravillosamente.

# TAURINAS Ortega y "Dominguín" cortan orejas y rabos en San Sebastián

## Fermín Rivera sale a hombros de la plaza de Baeza

### En la segunda de la ciudad donostiarra Ortega resultó cogido gravemente

San Sebastián. — Primera corrida de abono de la semana grande donostiarra. Siete toros de la ganadería de don Manuel González (antes Contreras), parra don Alvaro Domeca, Domingo Ortega, que sustituye a Arruza. El Estudiante y Luis Miguel "Dominguín".

La corrida comenzó con cinco minutos de retraso, debido a la tardanza de Ortega, que venía de Manzanares. De rejones. — Don Alvaro Domeca hace una bonita exhibición con la jaca, siendo aplaudido. Don Alvaro coloca al astado tres magníficos rejones de castigo. Cambia de jaca, y tras bonita preparación, clava un par de banderillas, seguido de otros dos muy buenos. (Ovación.) Clava un magnífico rejón de muerte y es ovacionado. Echa pic a tierra y muetea valiente y dominador, para media estocada y un descabello a la segunda. (Ovación.)

Segundo. — Después de la última vara, queda el toro muy aplomado, por lo que la presidencia considera que son suficientes dos pares de banderillas. El Estudiante brinda al público, e inicia la faena adornada y muy valiente. (Ovación y música.) El toro está quedadísimo, y el torero, a pesar de su buena voluntad, no encuentra materia para lucimiento. Tres pinchazos, entrando muy bien, y una estocada, de la que dobla el bicho. (Muchos aplausos.)

Tercero. — Es pequeño. El público protesta y es retirado al corral, al que entra solo, sin necesidad del cabestrero. Tercero bis. — De la ganadería de Gabriel González. Luis Miguel coge los paños y cambia tres pares, el primero de ellos, superior, siendo aplaudido. Brinda al público, e inicia la faena con un pase con las dos rodillas en tierra. (Ovación.) En los medios hace una faena muy valiente, aunque bastante empujando por el nerviosismo del toro. Lateral algunos molinetes. Tres pinchazos y una estocada algo arriesgada; media y descabello.

Cuarto. — Apenas sale al ruedo, salta por dos veces al callejón. El toro es blando, y a las dos varas se cambia la suerte. Ortega hace una faena vistosilla y mata de media estocada (División de opiniones.) Quinto. — El Estudiante hace una faena breve y valiente. Entrando muy bien, da una estocada y el toro se acuesta. (Aplausos al torero y pitos al toro.)

Sexto. — Dominguín espera al toro de rodillas ante los chiqueros, recibiendo con una larga cambiada muy templada (Ovación.) Luis Miguel coloca tres buenisimos pares de banderillas, sobresaliendo el primero. (Muchos aplausos.) Brinda a un espectador, y hace una faena muy adornada y valiente, intercalando pases por alto, de pecho, naturales y un molinete. En un pase de pecho emocionante, sale triplicado. (Toca la música.) Más pases, naturales, afarolados y otros adornos. Besa al toro en el testuz por dos veces, siendo ovacionado. Entra superiormente y cobra una estocada casi entera, que basta (Ovación, dos orejas y vuelta al ruedo, siendo despedido con grandes aplausos.)

El ganado, en general, ha sido chico y de escaso poder, aunque suave y manejable.

## GRAN TRIUNFO DE FERMÍN RIVERA

Baeza. — Ganado de Juan Salas, parra Fermín Rivera, Julián Martín y Pepín Martín Juárez. Primero. — Fermín Rivera brinda al público, y, sentado en la faena de muetea. Siguen rodillazos, molinetes, redoncos, más rodillazos, tocaduras de pitón y desplantes, siendo muy aplaudido. Entra a matar, obrando una entera que basta. (Ovación, dos orejas, rabo y vuelta al ruedo. Aplausos al toro en el arrastre.) Segundo. — Julián Martín brinda a la presidencia y de unos mueteazos por la cara para tantear, cobrando media estocada. Pincha por segunda vez en hueso y descabella al tercer intento. (Aplausos al toro en el arrastre.) Tercero. — El toro está muy quedado y Pepín, sin realizar aena alguna, intenta matar, obrando un pinchazo. Entra de nuevo para un golleteazo. (Pitos al matador y palmas al toro y almas al toro en el arrastre.) Cuarto. — Banderilla Fermín, poniendo tres pares de po-

der a poder que se aplauden. Brinda a don Enrique la García Lapameña. Un rodillazo. Es desarmado. El viento impide realizar la faena. Varios rodillazos más. Tiene ganas de rabajar. Tocadura de pitón. Palmas. Pincha en hueso y entra a matar, cobrando media estocada. Descabella a la primera. (Vuelta al ruedo y dos orejas.) Quinto. — Martín empieza la faena con un estuario. Sigue la faena por alto y un molinete. (Palmas.) Dos molinetes. Sufre un varetazo en el vientre y continúa la lidia con molinetes y chicuelinas. (Palmas.) Un pinchazo y media que basta. (Palmas.) Dos orejas y vuelta al ruedo. Pasa a la enfermería.) Sexto. — Pepín empieza la faena por alto; uno con la derecha, un molinete y uno de rodillas; un farol. Continúa con dos molinetes. Le desarma el toro. Dos pases más de rodillas y es aplaudido. Pincha dos veces en hueso; una entera hasta la bola. (Muchas palmas. Dos orejas.)

Fermín Rivera es llevado a hombros hasta el hotel.

PARTE FACULTATIVO: "Durante la lidia del quinto toro ingresó en la enfermería el doctor Julián Martín, con una herida de asta de toro en la región supraungular, con dos trayectorias: una, ascendente hacia la línea media, y otra al arco curral, que interesa piel, subcutáneo y tejido celular subcutáneo, dejando al descubrimiento los músculos. Pronóstico grave. Fue asistido por el doctor González Linares."

## CORRIDA INCOLORA EN SAN ROQUE

San Roque. — Seis toros de José de La Coba, parra Carlos Vera, "Cañitas", Manolo Escudero y Rafael Albaicín. Primero. — Cañitas clava un par de banderillas. Hace una faena breve; pincha cuatro veces, recibe un aviso y descabella. Segundo. — Manolo Escudero hace una preñosa faena de muetea para un pinchazo y descabello. (Ovación y vuelta al ruedo.) Tercero. — Albaicín hace una buena faena adornándose. Mata dos de los pinchazos y descabello. Cuarto. — Cañitas pone tres buenos pares de banderillas. Cañitas hace una buena faena de muetea, comenzándola con dos pases sentados en el estribo. Da media estocada baja que mata. (Muchas palmas.) Quinto. — Escudero le hace una faena de afío, para dos pinchazos y descabello al segundo intento. Sexto. — Albaicín le hace una faena inmensa, pletórica de arte y de valentía. Da una estocada algo tendida y entra varias veces a descabellar sin conseguirlo, hasta que el toro se echa. El público le ovaciona y le concede la oreja.

## OTRO EXITO DE CONCHITA CINTRÓN

Pontevedra. — Siete toros de Arribas, antes Buenabarba, parra Conchita Citrón, Morenito de Talavera y Pepe Domingui. Pepe Luis Vázquez, que formaba parte de cartel, no pudo actuar por dificultades del viaje. Conchita Citrón es ovacionada al colocar unos magníficos pares de banderillas. Se luce con los rejones. El bicho pasa a manos del sobrealiente, despidiéndose a la peruana con una gran ovación, que se repite cuando es arrastrado el de Arribas. El público obliga a Conchita a dar la vuelta al ruedo. Morenito de Talavera coloca tres pares de banderillas. Conchita muetea una faena deslucida; dos pinchazos. En la lidia de los otros dos toros que le correspondieron, nada de particular. Pepe Domingui, con la muetea, se luce sentado en el estribo, realizando una faena valiente. Media estocada y descabella al primer intento. (Ovación, vuelta al ruedo y salida a los medios.) En los otros dos toros estuvo voluntarioso.

## GRAVE COGIDA DE ORTEGA

San Sebastián, 13. — Segundo

crónica de abono. Tiempo lluvioso y la plaza llena, seis de Góche, parra Ortega, Pepe Luis Vázquez y Parrita. PRIMERO. — Ortega lo sujeta en varios lances buenos. El toro está algo blando por lo que recibe dos varas. Bien banderillado. Ortega empieza con dos pases por alto. En los medios hace una faena a base de natural, en redondo y de pecho, con suavidad. (Aplausos.) El toro está aplomado por lo que la faena no resulta tan lucida como quisiera el maestro, quien mata de cerca dos diversos pases y coge al toro por el cuerno izquierdo dándole con una vuelta con Bieito. Al intentar seguir pasándole de muetea el toro le empuja por un muslo y lo lanza al aire, pero al caer el toro no le ataca. Ortega se levanta y una vez pinchazo, seguido de una estocada que basta. (Ovación y oreja. Ortega pasa a la enfermería por su pie.)

SEGUNDO. — Huidizo Pepe Luis no puede hacer nada con la capa. Tres varas. Bien banderillado. Pepe Luis se limita a hacer una faena de afío habilidosa para un pinchazo y descabello al primer intento. (Palmas.)

TERCERO. — Bien armado y un poco coquetón. Parrita lo salta con dos naturales buenos. Dos varas aguardando mucho. El toro queda bastante aplomado. Bien banderillado. Parrita recibe un aviso y queda solo en el ruedo. Pases de mano. Tres naturales y se cambia la muetea de mano. Uno por alto, tres naturales ligados con el de pecho, otros tres naturales, más y otro de pecho, muy torero. (Ovación y música.) Media estocada honda que basta. (Ovación, dos orejas, vuelta al ruedo.)

CUARTO. — Algo mayor que los anteriores. Nada con la capa. Cuatro varas. (Empieza alover) Ortega no sale de la enfermería y Pepe Luis hace una faena de afío para cuatro pinchazos y media estocada y descabello al segundo intento. (Pitos.)

QUINTO. — De buena estampa. Pepe Luis hace una faena de afío para la cara, intercalando algún pase que otro. Tres pinchazos y dos medias estocadas. Descabella a la primera. (Algunas palmas.)

SEXTO. — De buena estampa y coctioso. Parrita es aplaudido con la capa. Da varas buenas. Tres varas. Bien banderillado. Parrita manda retirarse a su gente. Dos ayudas por alto bien tendidas y un natural. (Ovación.) Cuatro naturales más, ligados con el de pecho, formidables. Dos en redondo. Tres naturales, el de pecho por alto. (Gran ovación.) Un pinchazo y una estocada hasta la cara. (Ovación, dos orejas, rabo y varias vueltas al ruedo.) Peso de los toros en bruto: 399, 386, 354, 400, 414 y 400 kilos respectivamente.

PARTE FACULTATIVO. — Durante la lidia del primer toro, ingresó en la enfermería el doctor Domingui Ortega, que sufrió una herida de asta de toro en la región posterior interna del muslo derecho en su tercio inferior con trayectoria hacia afuera y adelante de diez centímetros de profundidad que llega a la cara posterior del fémur, los cuernos musculares, bíceps y semitendinosos. Pronóstico grave. — Doctor Luis Alisteraín.

Ortega ha quedado hospitalizado en la Cruz Roja. — Cifra.

## Primer acto político en Berlín

### Sólo asistieron 600 personas

Berlin, 12. — De los tres millones de alemanes que constituyen hoy en día la población berlinesa, sólo 600 tomaron parte en la primera demostración política habida esta mañana, y en la que intervinieron oradores socialistas, comunistas liberales y social democratas.—Efe.

## OBISPO POLACO, DETENIDO POR LOS RUSOS

Lisboa, 12. — El Obispo de Luck (Polonia oriental), monseñor Lzeizak, ha sido detenido por las tropas soviéticas. Ha sido deportado al interior de la Unión Soviética, según anuncia el diario "A Voz". — Efe.

# Los franceses se atribuyen también el descubrimiento de la bomba atómica

## Los alemanes no siguieron apoerarse de una fórmula francesa

Argel. (Crónica especial transmitida por radio). — El descubrimiento de la bomba atómica, no podía dejar de tener grandes repercusiones en Francia, ante todo, la aparición de esta nueva arma, ha arrancado a las "esferas competentes" una declaración, según la cual, Francia dispone de minerales radioactivos en cantidades importantes y es capaz de producir uranio en proporciones no despreciables.

En Madagascar, efectivamente, existen muchos minerales ricos en esta materia prima para la producción de energía atómica, la betaíta y la atunita. El primero es el que más abunda en la isla. La betaíta, fué hallada no lejos de la ciudad de Betaíta, de la que toma su nombre. La atunita ha sido descubierta en distintas regiones aluviales de Madagascar. Estos dos yacimientos están en explotación desde hace largo tiempo. En 1926, gracias al aprovechamiento de estos materiales, Madagascar ocupaba el quinto lugar en la producción mundial de radio. Se obtienen además, anualmente, muchas toneladas de betaíta y otros minerales radioactivos.

El punto de vista español es el que se cree... La ocupación de Tánger se ha desarrollado al mismo tiempo de la independencia de esta zona, y por tanto no hay dificultad que poner a la retirada de las tropas españolas.

La colonia británica sabe que no ha sido siempre muy bien tratada por los españoles. Las tropas españolas al entrar en Tánger, en 1925, se llevaron consigo a las fronteras francesas, y las que quedan, están extraordinariamente disciplinadas.

Los ingleses no pueden olvidar, asimismo, que el nuevo con-

trato alemán fué cerrado en defensa del Estatuto Internacional y que cuando los árabes, suspirados por los alemanes, empezaron a cobrar los impuestos, gastándose el dinero percibido dentro de la zona marroquí.

Recuerdos de este género no hacen más fácil la solución unilateral de este problema. Estamos seguros de una cosa: si los negociadores de Tánger tuviesen aquí sus discusiones y las alterases con los entremeses y buena mesa — camarones, espárragos, pimientos verdes y huevos — para proseguir abundante pescado y carne, sazónado con buen vino, jerez, brandy, ron y whisky — estamos los que aquí residimos seguros, que después de unos días no habría problema en Tánger.

El autor de este artículo, John Fisher, es muy cotizado en los medios internacionales de esta ciudad, a la que recurren a menudo para maravillosamente bien informados en esta zona, especialmente británicos, quienes que han sido interpretados en su manera de pensar y sentir maravillosamente.

# Hablar por no callar

(Viene de la segunda.)

vida, yo la contestaría: "Sentirme piloto de una fortaleza volante al soltar el hilo de una cometa de papel". O tal vez: "Creerme emperador con un álbum completo de cromos". ¡Pues no es nada que digamos poder cruzar el océano de todas las ilusiones en medio de esta realidad tremebunda de la desintegración del átomo! ¡No vale poco rehuir todo "colaboracionismo" directo e indirecto en esta tragedia del hombre contra el hombre!

¡Qué gusto ver a los niños españoles apañados junto al kiosco tentador, en inocente intercambio de chillonas estampas de cartulina. Precisamente en tiempos de penosas evacuaciones, de refugios inconsistentes, de cosas interminables, de sufrimientos sin fin. Días en que los niños de casi todos los países europeos saben de guerra tanto como los combatientes, porque sufrieron sus efectos en parecida proporción.

Pero hay algo más—mucho más—en la estampa infantil que se clava diariamente en la retina del hombre de la calle. Hay nada menos que un corolario de índole política y social. Ver la existencia de los niños apreciar sus gustos, preferencias y anhelos, es conseguir un reflejo fiel de toda la sociedad en que viven, gustan, prefieren y anhelan. En ellos se perfilan como en la superficie de limpiado espejo, las penas y alegrías, los hábitos y costumbres, la fé y el desaliento

órgano comunista, revela como uno de los miembros de dicho partido. Se dijo por aquí la época que los alemanes habían facilitado los medios apropiados para realizar experimentos con aire líquido, pero la verdad es, según las informaciones francesas, según se revela ahora, que eran experimentos sobre el llamado "agua pesada". El sabio francés no cedió ni a las tentadoras ofertas alemanas ni a las subyugantes amenazas, por lo mismo esto es lo que afirma la prensa comunista. Pero por otro lado, se ha sugerido aquí que si los alemanes pudieron montar en Noruega una fábrica para la producción del agua p sada, y Grebels sintió paralizarse el corazón al asistir a una prueba realizada en el frente del Este con energía atómica, fué porque de algún modo conseguirían apoderarse de la fórmula francesa, que permitió a los científicos alemanes progresar a partir de entonces más rápidamente en sus experimentos.

de los mayores. Todo el ambiente, en fin, que les rodea y del cual no pueden evadirse, ni mucho menos independizarse. Si ellos ríen y cantan felices, toda la nación ríe y canta en explosión hermosa de felicidad. Y si han abandonado menudos problemas—todo ese mundo de problemas materiales surgidos como espectros en la moderna civilización—y tornan a las dulces preocupaciones del cromos y la cometa, es que todo va bien en esta España tan poco comprendida y tan sañudamente tratada en varios puntos del planeta.

Aunque parezca "hablar por hablar", es toda una lección—anónima, para uso exclusivo de los españoles, por supuesto—ese "mercadillo" de cromos que periódicamente funciona en la Plaza del Generalísimo. Alguien seguramente hubiera deseado una crítica, lo más dura posible, contra la colmena infantil que zumba alrededor de un kiosco, turbando la "paz" y los nervios de algunas tertulias. Pero nos es imposible darles gusto, porque tal visión nos recrea la vista y el espíritu. No obstante si alguien nos pide "era que hiciéramos lo mismo contra otros grupos, muy crediticios, que no están; más y con menos fundamento y gracia en aquellos mismos lugares, sentiríamos profunda satisfacción en hacerlo. Cuando el poeta escribió aquello tan bonito de "Juventud, divino tesoro..." debía pensar en menores de catorce años. De otro modo, la Musa se hubiera negado a soplar...

# Laiki desea una gran victoria de los socialistas franceses

## "Para que Inglaterra y Francia formen un solo estado"

Paris, 12. — Ha celebrado el Congreso Socialista. En la que el delegado británico, prof. sor Laski, pronunció un discurso muy apasionado, en que afirmó que la democracia inglesa no necesita ningún gran jefe, y que espera que la lección que han demostrado los británicos haber aprendido será apreciada en Francia. "Necesitamos una gran victoria socialista, para que nuestras dos naciones formen un solo Estado, sin dejar de ser dos países. Estoy seguro—dijo también—que sin socialismo demócrata ninguno en este, no irnos a una era de paz, sino que entraremos en otro período de guerra." Abogó, por último, por la reconstitución de la Internacional socialista.—Efe.

## NENI PRONOSTICA LA PROCLAMACION DE LA REPUBLICA EN ITALIA

Paris, 12. — Pietro Nenni, vicepresidente del Consejo italiano y presidente del partido socialista de su país, ha declarado a la prensa que la Asamblea Constituyente que elegirán los italianos en noviembre próximo abolirá la Monarquía, proclamando la República.—Efe.

INDUSTRIAS RIERA MARSÁ  
MULERA DE MAIZ AMERICANA  
UTRICELIA

INDUSTRIAS RIERA MARSÁ  
SOBREALIMENTO  
DEXTRÓCRO

# Intervienen las defensas en el juicio contra Petain.

## "EL MARISCAL PERMANECIO SIEMPRE FIEL A LA REPUBLICA"

### UN INCIDENTE ENTRE EL DEFENSOR Y EL FISCAL

París, 13. — Los abogados defensores del mariscal Petain iniciaron su declaración al comenzar la cuarta sesión de la vista del proceso.

El abogado principal, Pallen, comenzó su declaración poco después de la una y media de la tarde, en contestación a la petición de muerte formulada por el fiscal el sábado pasado.

El informe del defensor duró una hora y media hasta las tres y una hora en que el caso pasó al jurado.

El defensor Pallen se presentó ante vosotros con un rostro muy serio, pero este hombre de 89 años, para quien el fiscal ha pedido la pena de muerte, es el más pródigo de los hijos de Francia.

Seguidamente describió la vida del mariscal. Recordó, con toda clase de detalles, el papel que desempeñó en la batalla de Verdún y leyó con este motivo los mensajes de Georges Clemenceau y Paul Painlevé, exponiendo al Tribunal las famosas palabras de Petain en la ciudad de Metz: «Nos harémos con ellos».

A continuación dijo que la batalla del mariscal Petain a la República durante todo el tiempo fue incontestable y que nunca se puso en duda.

Luego leyó una carta de Clemenceau, cuyo hijo Miguel forma parte del tribunal. El público se agitó y centró sus miradas en este último cuando Pallen dijo: «Es lo que decía el verdadero Clemenceau». Es lo único que estoy seguro.

El mariscal parecía nervioso e incómodo, en contraste con su acostumbrada despreocupación. «Petain — prosiguió el defensor — no volvió a Francia para ofrecer su cabeza, pues se va a su hogar el que se defende y está aquí por este motivo exacto».

Insistió en que se ha agido a la defensa a consultar los documentos cogidos al mariscal de Vichy y aseguró que algunos testigos que ocupan puestos en el gobierno no han sido autorizados para acudir a declarar. Dirigiéndose principalmente a los jurados que son miembros del movimiento de resistencia, Pallen agregó: «A mí me ha gustado, las declaraciones de Ducloux, Marin y Reynaud, los hombres que prepararon la guerra y la perdieron. No es posible que aquí haya personas que quisieran que este hombre vaya al ploteo de ejecución para disculparse ellos, e incluso volver al Poder. Yo les demostraré quienes son los verdaderos responsables de la guerra».

Luego varias cartas de Petain a los principales políticos franceses, escritos antes de la guerra, en las que afirma que no desea mezclarse en política por su avanzada edad. Describió a continuación como Petain se negó a presentarse como candidato a la presidencia de la República porque el médico dijo que no podía garantizarle siete años de vida. Subrayó que Petain se estaba preocupando por la declaración de guerra hecha por Francia, ya que el país tenía pocas posibilidades de éxito. Añadió que la primera noticia sobre el armisticio la tuvo el mariscal por Reynaud. El defensor prosiguió: «El armisticio es un contrato cuyos términos pueden ser impugnados por cualquiera de los contratantes y lo que están experimentando los alemanes y los japoneses: la rendición sin condiciones».

Pallen manifestó después que se exponía opinión francesa sobre el motivo de la rendición, sería sospechoso de parcialidad y por ello citó un despacho del ex-corresponsal en París del «New York Times», Phillips, en el que decía que el derrumbamiento fue demasiado grande para permitir que el ejército francés marchara a África del Norte. Dijo luego que en junio de 1940 Francia no tenía alternativa que pedir el armisticio pues ni Estados Unidos ni Rusia estaban en guerra y la ayuda de Gran Bretaña era muy reducida. «¿Que habría sucedido a este país? Incluso los mismos ingleses — continuó — tuvieron que admitir que Francia no podía hacer otra cosa que firmar el armisticio y el propio Churchill tomó la iniciativa para ex-

## Un avión mejicano desaparecido

Méjico, 13. — Sigue careciendo de noticias del aeroplano de pasajeros de la compañía mejicana de aviación que con 16 personas a bordo se extravió ayer entre Tapachula y la capital.

El avión desapareció durante una fuerte tormenta al Sur de Puebla, a 150 kilómetros al Sureste de la capital.—Efe.

### CRONICA DE LONDRES

## VARIOS HOMBRES DE CIENCIA ALEMANES FUERON ENVIADOS A LONDRES COMO ESPIAS

### Al ser descubiertos trabajaron al servicio de los aliados

Londres, 13. — (Crónica especial transmitida por radio.) — Se ha revelado que poco antes de acabar la guerra en Europa los alemanes realizaron un esfuerzo desesperado tratando de encontrar una verdadera arma secreta decisiva que les permitiera cambiar la situación desesperada en que se hallaban por una posición más favorable. A tal fin enviaron a Londres y Washington espías para conocer los resultados de los experimentos aliados sobre la bomba atómica, en cuya invención sus mejores científicos se hallaban trabajando con poco fruto desde hacía muchos años. Todos los espías alemanes — hombres de ciencia que se presentaron a las autoridades como evadidos del «Inferno nazi» — fueron detenidos antes de que pudieran penetrar en el secreto mejor guardado, descubriéndose ellos mismos cuando trataron de establecer contacto con las esferas relacionadas con los trabajos de laboratorio que se llevaban a cabo con toda clase de precauciones para evitar que de ellos tuviesen noticia otras personas que no fueren los hombres responsables de los mismos.

**ESPIAS ALEMANES EN LONDRES**

Casi todos los espías enviados al campo aliado — en los Estados Unidos fueron desem-

### Al ser descubiertos trabajaron al servicio de los aliados

barcados, al parecer, por un submarino y en Gran Bretaña arrojándose en paracaídas apropiados en las horas de la oscuridad — habían participado en las investigaciones que se hicieron en Alemania para la desintegración del átomo. Y, poseían por ello amplios conocimientos acerca de los progresos de los científicos nazis. Sus declaraciones permitieron conocer la existencia de una importante fábrica de la llamada «agua pesada» en Noruega, contra la que se planó un golpe que se llevó a cabo recientemente.

### SU COLABORACION CON LOS ALIADOS

Los espías alemanes, al ser descubiertos, aceptaron colaborar con los aliados; pusieron a contribución su propia experiencia personal, revelaron la parte de los secretos alemanes que conocían y se comportaron lealmente, pues, según se ha informado ya, ni un solo acto de sabotaje se registró en Oak Ridge, la joven ciudad americana nacida merced a los experimentos atómicos realizados en aquella región, por ser considerada como la más impenetrable a la observación de eventuales espías. El envío de los espías alemanes perjudicó, más que benefició, a los dirigentes

# Mediterráneo

DIARIO DE TALANQUE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

REDACCION, ADMINISTRACION Y TALLERES, CABALLEROS, 11—APARTADO. 18

# SE REANUDA LA GUERRA AERONAVAL CONTRA EL JAPON

## LOS EJERCITOS JAPONESES NO INTERRUMPIERON LAS OPERACIONES

### VARIOS BUQUES HUNDIDOS POR LA AVIACION NORTEAMERICANA

Guam, 13. — Tokio informa que ayer, superfortalezas escoltadas por cazas atacaron al Japón y que la III escuadra se ocupó en formación de combate frente a las costas niponas para tranquilizar al enemigo.

La fragata del bombardeo aéreo «Hog», repetidamente a las 11 de la mañana del domingo, cuando 70 superfortalezas atacaron el puerto de Matsuyama.

En Filipinas, los jefes de las cuatro divisiones norteamericanas de infantería fueron informados de que debían emprender operaciones con las fuerzas aéreas, con sus respectivos cuarteles en el mar.

### LOS JAPONESES NO INTERRUMPIERON SUS OPERACIONES DURANTE LAS NEGOCIACIONES

Guam, 13. — El comunicado de Nimitz anunció que la poderosa III flota del almirante Almirante Nimitz, cuando 70 superfortalezas atacaron el puerto de Matsuyama.

La sesión terminó a las sesmenas, en la tarde.

Continuará mañana a la hora de costumbre en la que serán escuchados los últimos discursos de la defensa.

Pasará el caso al jurado.

### CONTINUA LA LUCHA ENTRE JAPONESES Y AUSTRALIOS EN LAS SALOMON

Londres, 13. — Continúa la lucha entre las fuerzas austrálicas y las guardias japonesas en las islas Salomón, en particular al norte de Bougainville.—Efe.

### CONTRAATAQUES JAPONESES EN BALIK PAPAN

Londres, 13. — La radio de Singapur informa que contraataques de las fuerzas japonesas en las islas Salomón, en particular al norte de Bougainville.—Efe.

### DESEMBARCO RUSO EN SAKHALIN

Londres, 13. — Tropas rusas han desembarcado en la costa meridional de Sakhalin, no lejos de Aomori, según anuncia el «Tokio».—Efe.

### ATAQUE NIPON A COLUMNAS SOVIETICAS

Londres, 13. — Un comunicado del ejército japonés de Kwangtung declaró que algunos nipones han atacado columnas motorizadas soviéticas en Manchuria, en el territorio de Mongolia exterior, según anuncia el «Tokio».—Efe.

### SE ORDENA A LOS COMUNISTAS CHINOS ATACAR EN MANCHURIA

Chungking, 13. — Las fuerzas comunistas chinas han recibido el orden de atacar a los japoneses en Manchuria, por boca de su jefe, el general Chu Teh.—Efe.

### TRES AVIONES SUICIDAS NIPONES HUNDEN AL DESTRUCTOR «DREXLER»

Washington, 13. — Tres bombarderos suicidas japoneses se han estrellado contra el destructor «Drexler», frente a Okinawa, el pasado 28 de mayo. El «Drexler» está en reparación.—Efe.

## Truman dice que continúa la guerra contra el Japon

### (Viene de la primera.)

### SE CREE QUE LOS ALIADOS AMENAZARAN AL JAPON CON UN ATAQUE SIN PRECEDENTES

Washington, 13. — La prolongada demora en la contestación japonesa ha dado margen a la creencia de que, quizá, los aliados lanzan un nuevo ultimátum, advirtiéndole al Japon que será objeto de ataques sin precedentes por medio de la bomba atómica y de las superfortalezas. Se considera que la operación contra la zona de Tokio, que se está llevando a cabo en estos momentos, expresa la impaciencia aliada ante la tardanza nipona.—Efe.

## El Gobierno japonés y el almirante Nimitz celebrando negociaciones

## El Gobierno japonés y el almirante Nimitz celebrando negociaciones

Washington, 13. — Se cree aquí que antes de las doce de la noche del 12 al 13 agosto dieran comienzo las negociaciones entre el almirante Nimitz y el gobierno japonés.

El almirante Chester Nimitz, jefe de las fuerzas navales de las del Pacífico ha sido en contacto por radio con el gobierno japonés para que se establezcan los medios de comunicación con los aliados.—Efe.

### NUEVA YORK, 13. — La oferta de los aliados a la rendición japonesa, no se ha recibido en Tokio hasta hoy.

Según anuncia la agencia United Press, por noticias de Tokio, la oferta no ha sido aceptada.—Efe.

### 6.000 BAJAS JAPONESES EN LUZON Y MINDANAO

Manila, 13. — Las fuerzas norteamericanas en el frente de Balikpapan contraatacaron furiosamente al portavoz del general Mac Arthur. Radio Singapur dice que el punto focal de la batalla es la carretera que conduce a los ricos yacimientos petrolíferos de Samaritana.

En Luzon y Mindanao, los norteamericanos dieron muerte a la semana pasada a más de 6.000 japoneses y capturaron 465 prisioneros.—Efe.

### CRONICA DE MELBOURNE

## Los aliados creen posible un movimiento japonés de resistencia

Melbourne, 13. — (Crónica especial transmitida por radio.) — Ante la inminente aceptación por los japoneses de las proposiciones aliadas de rendición, las autoridades llamadas a velar por el cumplimiento de lo que se estipula finalmente en el tratado de armisticio, empiezan a estudiar las medidas que deberán ser puestas en práctica para suprimir un probable movimiento de resistencia que algunos dirigentes japoneses podrían intentar organizar, si no en la metrópoli, será totalmente ocupada por los ejércitos aliados, si en el Continente asiático. Los expertos aliados no han descartado la posibilidad de que guarniciones aisladas se nieguen a deponer las armas, impulsando a jefes políticos incluidos en las listas de criminales de guerra; como se ha contado también con que un movimiento de esta naturaleza pudiera arrastrar a una masa importante de japoneses, dada la especial constitución psicológica de este país.

### LA AUTORIDAD DEL EMPERADOR SERA RESPETADA

Para la supresión de una semejanza tentativa para mantener la agitación en Extremo Oriente, la contribución de Rusia puede ser de una importancia decisiva, particularmente si se llega, como es de esperar, a un acuerdo entre dicho país y China para una íntima cooperación en el futuro. Se ha previsto que cualquier tentativa de organizar la resistencia pasiva contra las autoridades aliadas será drásticamente suprimida pues se quiere ante todo llegar al restablecimiento de la normalidad lo antes posible. Con este fin y no ningún otro es por lo que la respuesta aliada a la sugerencia japonesa de que sea respetada la autoridad del Emperador, ha sido afirmativa; indudablemente, la influencia del emperador sobre el pueblo japonés es extraordinaria y puede resultar altamente beneficiosa para los aliados, contribuyendo a mantener el respeto a la ley y el orden interior. Los edictos del emperador — se dice aquí — tendrán fuerza para obligar a sus súbditos a aceptar y cumplir las disposiciones aliadas, mientras que, por el contrario, eliminar a Hiro Hito, se tropezaría con una serie de dificultades que se desearían evitar en lo posible.

Esto, sin embargo, no implica el reconocimiento permanente de los derechos del emperador, en cuya abdicación ulterior se sigue pensando como el único medio posible de resolver el complejo problema político que el Japon plantea a las Naciones Unidas.

### TODAVIA NO SE HA RECIBIDO LA RESPUESTA JAPONESA

Hasta la madrugada de hoy no se había recibido la respuesta definitiva del Gobierno japonés a las posturas de las autoridades aliadas para la rendición; pero de fuente oficial se declaró anoche que se continúa con esta parte dentro de las próximas diecisiete a veintidós horas. Casi con seguridad esta ha sido ya transmitida la hora de telegrafiar, aunque todavía no se ha hecho público su contenido. Caso de no ser así, hoy mismo empezará una nueva ofensiva aeronaval más envergadura que las de los últimos tiempos, pues la fecha de este principio de la guerra fue la que, aparentemente, se eligió para considerar terminado el «plazo de gracia» concedido a los nipones a fin de que meditasen sobre las consecuencias de continuar su resistencia.

### Los ejércitos comunistas chinos, pactados por separado con los nipones

Chungking, 13. — Los ejércitos comunistas chinos que aparentemente proclamaron que el Japon se había rendido, han recibido órdenes de Chiang Kai-Shek para permanecer en sus puestos actuales y esperar nuevas órdenes. Chang Kai-Shek ordenó energicamente al general Chu-Teh, jefe del XVIII cuerpo de ejército, y a su ayudante, Peng-Teh-huai, que nunca vuelvan a tomar medidas por su cuenta. Estos ejércitos comunistas habían proclamado el derecho a elegir cualquier ciudad, aldea o centro de comunicaciones que padecidos por el enemigo y establecer por su cuenta un gobierno militar.

### Asistirán a la Conferencia de Indochina

Vigo, 13. — M. de Maiztegui, jefe del Departamento de Asuntos Exteriores, anunció que el Instituto Social de Indochina, que se reúne en la actualidad en Indochina, asistirá a la Conferencia Nacional de Indochina que se celebrará en Hanoi el próximo mes de mayo.

Ambos actos serán presididos por M. de Maiztegui, jefe del Departamento de Asuntos Exteriores, y el jefe del Instituto Social de Indochina, M. de Maiztegui, jefe del Departamento de Asuntos Exteriores, y el jefe del Instituto Social de Indochina, M. de Maiztegui, jefe del Departamento de Asuntos Exteriores.

EDITORIAL

España

Vaticano

predile

los ata

de Ru

La verdad s

temas de ma

el realidad se

quinto: no do

ente la cabeza

que rusas ni

nto el venen

que comen

lo norteamer

bleto lo la di

hañada para q

considerada com

idad política

eligo crimen de

ingo que se no

a cara desde a

la vista, es q

comunistas ni m

quista a través

que el comun

de media

Hay un hecho

estimar a nues

los ataques

viviendo últim

española y el Vat

Sele y Esp

mayor parte

ra y las rad

tan pronto se

de fascista co

ue el Puflicado

ando el recur

asismo y la r

el mundo de

zi. Lo sospecho

resivo, por que

ante las cal

esgas que se h

icanto no quere

o huyen co

eran cuenta—

algunas y at

española tienen e

o identico

el sector con

arzas espiritua

ponen para el

o, declinando

el continente e

Para España,

domos decir

un manifest

omo siempre

Nación que el

obtable de la

stión pone ju

en la huer

estros no han

de escoger pu

cción más se

ard; pero es

ostros ya lo

tuado junto a

a la Verdad

mismo empuj

se le mien

stian la que

postura y h

u un mismo ni

paña y al Vat

amos argume

de nuestra con

colación de Esp

atolesmo—

se le mien

ro está, no se

en la prensa y

o.

Claramente el

que el ataque

nta España y

cano se debe a

estando pocos

«com

erra ha doble

posiciones espi

esidades mate

os que en

uden convivir

mo han trans

ntan trans

o y España n

compartible y

solamente al m

so, solo esos do

ardal cierta e

recon ya los a

ya las asceba

ovismo.

Eso, repetimos

gata un peli

por, que nec

nta mayor sat

santo a fin de

se siempre h

en el que hall

oria y nuestra

alidad a la Ver

oy se i

el Mar